

WZÓR ZAŁĄCZNIKA NR XX-XXX
z dnia [•]

DO UMOWY KOMPLEKSOWEJ
DOSTARCZANIA ENERGII ELEKTRYCZNEJ („Umowa”)
NR [•] z dnia [•]

§1

POSTANOWIENIA OGÓLNE. PRZEDMIOT UMOWY. PODSTAWOWE ZASADY DOSTARCZANIA ENERGII

1. Sprzedawca zobowiązuje się do sprzedaży Klientowi energii elektrycznej, a Klient zobowiązuje się do jej kupna i odbioru do obiektu położonego w [•], adres: [•]:
2. Klient zalicza się do [II] [III] [IV] grupy przyłączeniowej
3. Klient oświadcza, że [jest właścicielem obiektu [•], do którego dostarczana jest energia, położonego w [•], adres: [•] [użytkuje obiekt [•]], do którego dostarczana jest energia.
4. Tytuł prawny do obiektu potwierdza [•] [np. odpis z księgi wieczystej, umowa najmu], który [które, która] stanowi integralną część Umowy. Klient oświadcza, iż przedłożona kserokopia dokumentów jest zgodna z oryginałem.
5. **zapis dla Taryfy**

Klient zalicza się do grupy taryfowej [A-2X] [B-XX] [C-2X], [Pakiet 1 –Standard] [Pakiet 1 –Standard w części dotyczącej energii zużywanej przez Klienta na własny użytek, Pakiet 2 –PE w części dotyczącej odsprzedaży], [Pakiet 3 –Grafik] określonej w Taryfie Sprzedawcy i I do grupy taryfowej [A-2X] [B-XX] [C-2X] określonej Taryfie OSD. Rozliczenia z Klientem z tytułu dostarczania energii elektrycznej będą dokonywane w oparciu o postanowienia Taryfy dla wskazanej grupy taryfowej – w odniesieniu do sprzedaży energii elektrycznej, lub Taryfy OSD dla wskazanej grupy taryfowej – w odniesieniu do zapewnienia usług dystrybucji.

Zapis dla Cennika

Rozliczenia między Stronami z tytułu sprzedaży energii elektrycznej odbywać się będą zgodnie z cenami i opłatami wynikającymi z obowiązującego dla Produktu [•] Cennika Sprzedawcy. Klient zalicza się do dystrybucyjnej grupy taryfowej [A-2X] [B-XX] [C-2X] określonej w Taryfie OSD, według której będą dokonywane rozliczenia z tytułu usług dystrybucyjnych zapewnianych przez Sprzedawcę

§2

ZASADY ODBIORU ENERGII PRZEZ KLIENTA

Dla obiektu wymienionego w § 1 niniejszego załącznika maksymalne ograniczenie w dostarczaniu i poborze energii elektrycznej, o którym mowa w § 4 ust. 6 Umowy ustala się na poziomie mocy [•] kW przy 20 stopniu zasilania.

§3

STANDARDY JAKOŚCIOWE OBSŁUGI. PRZERWY W DOSTARCZANIU ENERGII

1. Maksymalny dopuszczalny czas trwania jednorazowej przerwy planowanej w dostarczaniu energii elektrycznej oraz dopuszczalny łączny czas trwania w ciągu roku kalendarzowego wyłączeń planowanych

zapis dla Klientów mających przyłącza, z powodu których kwalifikowani są do II i III grupy przyłączeniowej:

wynosi:

- (a) 10 godzin – dla przerwy jednorazowej;
- (b) 20 godzin – dla sumy czasu trwania jednorazowych przerw długich i bardzo długich w ciągu roku.

zapis dla Klientów mających przyłącza, z powodu których kwalifikowani są do IV grupy przyłączeniowej:

jest określony w Rozporządzeniu.

2. W przypadku awarii (nieprzewidzianej przerwy w dostarczaniu energii elektrycznej) lub nieprzewidzianych pilnych prac podejmowanych przez Sprzedawcę lub OSD dla zapobieżenia lub usunięcia skutków awarii, nieplanowana przerwa w dostarczaniu energii nie będzie przekraczać niezbędnego okresu, przy czym

zapis dla Klientów mających przyłącza, z powodu których kwalifikowani są do II i III grupy przyłączeniowej:

łączny czas przerw nieplanowanych długich i bardzo długich, liczony dla poszczególnych wyłączeń, ustalonych odrębnie dla każdego przyłącza, od chwili zgłoszenia przez Klienta braku zasilania do jego przywrócenia, nie przekroczy 16 godzin w ciągu roku, a jednorazowa całkowita przerwa w zasilaniu przyłączy nie przekroczy 6 godzin.

zapis dla Klientów należących do IV grupy przyłączeniowej:

łączny czas przerw nieplanowanych długich i bardzo długich, liczony dla poszczególnych wyłączeń, ustalonych odrębnie dla każdego przyłącza, od chwili zgłoszenia przez Klienta braku zasilania do jego przywrócenia oraz maksymalny czas trwania jednorazowej przerwy w zasilaniu przyłączy określa Rozporządzenie.

§4

PARAMETRY DOSTARCZANEJ ENERGII ELEKTRYCZNEJ
I UKŁAD POMIAROWO-ROZLICZENIOWY

	Przyłącze 1				Przyłącze 2			
	Ilość	Typ	Własność	Przekładnia	Ilość	Typ	Własność	Przekładnia
Przekładniki prądowe								
Przekładniki napięciowe								
	Typ	Własność	Nr fabr.		Typ	Własność	Nr fabr.	
Licznik rozliczeniowy								
Licznik kontrolny								
Moduł komunikacyjny nr 1								
Moduł komunikacyjny nr 2								
Miejsce dostarczania i odbioru energii elektrycznej								
Granica eksploatacji								
Sprzedawca zobowiązuje się do dostarczania Klientowi energii elektrycznej z przyłączy:								
	Przyłącze	Napięcie zasilania	Moc przyłączeniowa		Przyłącze	Napięcie zasilania	Moc przyłączeniowa	
		[0,4] [1] [6] [15] [20] kV				[0,4] [1] [6] [15] [20] kV		
Układ sumujący		SZR		Napięcie pomiaru		Doliczane straty transformacji		
tak/nie		tak/nie		[0,4] [1] [6] [15] [20] kV		tak/nie		
Zmiany elementów układu pomiarowo - rozliczeniowego energii elektrycznej nie wymuszają zmian do Umowy - za wyjątkiem zmiany przekładni przekładników								

§5

TARYFA. ZASADY ROZLICZEŃ

1. **zapis podstawowy dla Pakietu Standard i Pakietu PE**

Cena Rozliczeniowa (Cr) wynosi [•] [zł/MWh]. Zmiana wysokości Ceny Rozliczeniowej może zostać dokonana przez Sprzedawcę w trybie przewidzianym dla zmiany Taryfy, zgodnie z postanowieniami § 7 ust. 6 Umowy.

wariant gdy nie mamy jeszcze zdefiniowanych cen Cr

Strony postanawiają, że do dnia wprowadzenia zmian, Sprzedawca nie będzie rozliczał opłat za odchylenia od miesięcznych planów zapotrzebowania na energię elektryczną. W przypadku wprowadzenia opłat za odchylenia po cenie Cr Sprzedawca zobowiązany będzie do przesłania Klientowi zawiadomienia o tym fakcie w formie pisemnej. Klient uprawniony będzie w terminie 14 dni od dnia poinformowania go o wprowadzeniu opłat do wypowiedzenia Umowy z zachowaniem 1-miesięcznego terminu wypowiedzenia. W okresie wypowiedzenia stosuje się dotychczasowe zasady rozliczenia odchylenia. Jeżeli Klient nie wypowie Umowy w terminie, o jakim mowa powyżej, wraz z jego upływem wchodzi w życie nowa cena Cr wskazana przez Sprzedawcę. Oświadczenie Klienta o wypowiedzeniu Umowy powinno zostać złożone na piśmie pod rygorem nieważności.

zapis opcjonalny dla Pakietu Grafiki:

Cena Rozliczeniowa odchylenia⁺ (Crz) wynosi [•] [zł/MWh], Cena Rozliczeniowa odchylenia⁻ (Crs) wynosi [•] [zł/MWh]. Zmiana wysokości Ceny Rozliczeniowej może zostać dokonana przez Sprzedawcę w trybie przewidzianym dla zmiany Taryfy, zgodnie z postanowieniami § 7 ust. 6 Umowy.

wariant gdy nie mamy jeszcze zdefiniowanych cen Crz i Crz

Strony postanawiają, że do dnia wprowadzenia zmian. Sprzedawca nie będzie rozliczał opłat za odchylenia od grafików godzinowych określających planowaną ilość energii elektrycznej w poszczególnych godzinach doby „n”. W przypadku wprowadzenia opłat za odchylenia Crz (cena rozliczeniowa odchylenia) i Crs (cena rozliczeniowa odchylenia) zdefiniowanych w Taryfie Sprzedawca zobowiązany będzie do przesłania Klientowi zawiadomienia o tym fakcie w formie pisemnej. Klient uprawniony będzie w terminie 14 dni od dnia poinformowania do wypowiedzenia Umowy z zachowaniem 1-miesięcznego terminu wypowiedzenia. W okresie wypowiedzenia stosuje się dotychczasowe zasady rozliczenia odchylenia. Jeżeli Klient nie wypowie Umowy w terminie, o jakim mowa powyżej, wraz z jego upływem wchodzi w życie nowe ceny Crz i Crs wskazane przez Sprzedawcę. Oświadczenie Klienta o wypowiedzeniu Umowy powinno zostać złożone na piśmie pod rygorem nieważności.”

zapis ust. 2-5 dla Klientów uprawnionych do korzystania z układu samoczynnego załączenia rezerwy

2. Strony zgodnie postanawiają, że w związku z faktem posiadania przez Klienta układu pomiarowego, zainstalowanego wspólnie dla dwóch przyłączy, oraz zastosowania w układzie elektroenergetycznym sieci zasilającej Klienta układu samoczynnego załączenia rezerwy (SZR), do rozliczenia wysokości części stałej opłaty sieciowej, o jakiej mowa w Taryfie OSD, stosuje się współczynnik $k = 2$.
3. W przypadku wystąpienia w okresie rozliczeniowym, z winy Sprzedawcy, ograniczeń w dostawie energii z powodu niesprawności jednego z przyłączy, Klientowi na jego wniosek przysługuje zwrot części stałej opłaty sieciowej w wysokości wynikającej ze skali obniżenia współczynnika „k” i czasu trwania tego obniżenia, wyrażonego w pełnych godzinach.
4. Zwrot części stałej opłaty sieciowej, o którym mowa w § 7 ust. 3 niniejszego załącznika przysługuje Klientowi tylko wtedy, gdy na pozostałych sprawnych przyłączach nie zostało anulowane ewentualne przekroczenie mocy umownej spowodowane ograniczeniami w dostarczaniu energii elektrycznej z winy Sprzedawcy.
5. Opłatę za przekroczenie mocy umownej oblicza się z uwzględnieniem współczynnika k , określonego zgodnie z § 7 ust. 3 niniejszego załącznika i odpowiednich postanowień Taryfy OSD.

zapis ust. 2-5 dla Klientów uprawnionych do korzystania z sumującego układu pomiarowo-rozliczeniowego

2. Strony zgodnie postanawiają, [że w roku [•]] w związku z korzystaniem przez Klienta z sumującego układu pomiarowo-rozliczeniowego, umożliwiającego kontrolę mocy pobranej, podstawą ustalenia części stałej opłaty za usługę przesyłową, określoną w Taryfie OSD, może być moc umowna określona łącznie dla przyłączy o jednakowym poziomie napięcia, objętych danym układem sumującym. W takim przypadku wysokość części stałej opłaty sieciowej za usługę przesyłową, określonej w Taryfie OSD, będzie rozliczana z uwzględnieniem współczynnika k , stanowiącego mnożnik mocy umownej, określonej łącznie dla przyłączy objętych układem sumującym. Współczynnik ten definiowany jest zgodnie z zależnością:

$$k = 0,8 + 0,5 * \sum_{i=1}^{c>1} \left(\frac{P_{zi}}{P} \right)$$

gdzie:

P – moc umowna, w kW,

P_{zi} – przepustowość mocowa (w kW) każdego z przyłączy określonych w Umowie Przyłączeniowej, a w razie jej braku w Warunkach Przyłączenia, lub – gdy ich brak – w Umowie, za pomocą których odbiorca jest przyłączony do sieci, przy czym jeśli dla dowolnego z przyłączy zachodzi zależność $P_{zi} > P$, przyjmuje się $P_{zi} = P$.

3. Wystąpienie w okresie rozliczeniowym, z winy Sprzedawcy, ograniczeń w dostawie energii z powodu niesprawności jednego lub kilku przyłączy, powoduje zwrot części stałej opłaty sieciowej w wysokości wynikającej ze skali obniżenia współczynnika k i czasu trwania tego obniżenia, wyrażonego w pełnych godzinach.
4. Zwrot części stałej opłaty sieciowej, o którym mowa w § 7 ust. 3 niniejszego załącznika przysługuje Klientowi tylko wtedy, gdy na pozostałych sprawnych przyłączach nie zostało anulowane ewentualne przekroczenie mocy umownej spowodowane ograniczeniami w dostarczaniu energii elektrycznej z winy Sprzedawcy.
5. Opłatę za przekroczenie mocy umownej oblicza się z uwzględnieniem współczynnika k , określonego zgodnie z § 7 ust. 3 niniejszego załącznika i odpowiednich zapisów obowiązującej Taryfy OSD.

zapis dla Klienta, który posiada Charakterystykę oddzielną dla każdego obiektu

§ 6

POSTANOWIENIA KOŃCOWE

Lista Załączników:

Załącznik nr 1 – Charakterystyka

KLIENT

SPRZEDAWCA

WZÓR ZAŁĄCZNIKA NR 1 z dnia [•]
do Załącznika nr [•]
do Umowy Kompleksowej Dostarczenia Energii Elektrycznej („Umowa”)
Nr [•]z dnia[•]
CHARAKTERYSTYKA ENERGETYCZNA ODBIORU („Charakterystyka”)
dla obiektu: [•]

A. MOC

1. Klient zamawia w poszczególnych kwartałach roku następującą moc umowną:

a) dla układu sumującego (dotyczy jedynie odbiorców wyposażonych w układy sumujące)

Kwartał	I	II	III	IV	
sumator					[kW]

przy współczynniku pewności zasilania określonym zgodnie z postanowieniami Umowy;

b) dla poszczególnych przyłączy (dotyczy odbiorców nie posiadających układów sumujących)

Kwartał	I	II	III	IV	
Przyłącze nr 1					[kW]
Przyłącze nr 2					[kW]
.....					[kW]

B. ENERGIA

1. Planowane szacunkowe średnie zużycie energii elektrycznej w [MWh] w poszczególnych latach:

2008	2009	2010	2011

B2 i B3 Opcjonalnie

2. Plan miesięcznego zużycia energii elektrycznej w [MWh] w roku 200...:

I	II	III	IV	V	VI
VII	VIII	IX	X	XI	XII

3. Planowany średni pobór energii elektrycznej w ciągu typowego dnia roboczego [kWh] w poszczególnych godzinach doby w roku 200...:

0.00	1.00	2.00	3.00	4.00	5.00	6.00	7.00	8.00	9.00	10.00	11.00
12.00	13.00	14.00	15.00	16.00	17.00	18.00	19.00	20.00	21.00	22.00	23.00

Dane zawarte w Punkcie B stanowią prognozę dla celów planowania rozwoju sieci i nie zobowiązują Klienta i Sprzedawcy do zakupu i sprzedaży określonych ilości energii.

C. INFORMACJE

- Charakterystyka jest aktualizowana w cyklu rocznym do dnia 30 listopada każdego kolejnego roku obowiązywania Umowy, z uwzględnieniem zasad w niej określonych.
- Zamówienie mocy umownej musi być zgodne z postanowieniami aktualnie obowiązującej Taryfy OSD.
- Moc umowna nie może być większa niż określona w umowie moc przyłączeniowa.
- W przypadku określenia mocy umownej niezgodnie z postanowieniami Umowy oraz Punktu C2 i C3:
 - Sprzedawca nie przyjmie do realizacji zamówienia mocy; i
 - Sprzedawca zobowiązuje się do niezwłocznego powiadomienia Klienta o tym fakcie; i
 - Klient zobowiązany jest do niezwłocznego zweryfikowania przedmiotowego dokumentu.
- W przypadku, gdy Klient nie spełni wymagań określonych w Punkcie C1, C2, C3 i C4, Sprzedawca przyjmuje do rozliczeń moc umowną równą mocy przyłączeniowej.

KLIENT

(osoby upoważnione do reprezentowania firmy)